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Novus Rapport: Förtroendet för Sveriges ministrar 
Undersökningen om förtroendet för Sveriges ministrar har genomförts på Novus eget initiativ. I den här 
rapporten presenteras och förklaras förtroendet för ministrarna utifrån fem tabeller:  

• Förtroendet för regeringen som helhet 
• Samtliga ministrars resultat sorterat efter störst förtroende. 
• Topp tio ministrar med störst förtroende. 
• Samtliga ministrars förtroende sorterat efter ett så kallat balansmått (stort förtroende minus 

litet förtroende).  
• Ministrarna sorterat på kännedom. 
• Förändring jämfört med föregående undersökning 

 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 2048 intervjuer på ett riksrepresentativt urval 
på åldern 18 - 79 år mellan den 20 – 26 oktober 2022. Bortsätt från partiledarna som samtliga 
respondenter har tagit ställning till, har 1008 respektive 1040 respondenter tagit ställning till hälften av 
ministrarna vardera. Deltagarfrekvensen var 60%. Vid osäkerhet för hur en siffra skall tolkas eller 
övriga frågor om undersökningen, kontakta Novus. 
 
Förtroendet för regeringen 
Första förtroendeundersökningen för den sittande regeringen och drygt en av tre (34%) svenskar har 
mycket eller stort förtroende för regeringen som helhet. 42 procent uppger att de har mycket eller 
ganska litet förtroende för regeringen. Jämfört med Magdalena Anderssons regering i mars 2022 så 
har den tillträdande Kristersson regeringen 16 procentenheter lägre förtroende.  
 
 
Vilket förtroende har du för regeringen som helhet? 

  2210 2203 2103 2101 2012 2009 2006 2003 2001 1912 1909 1901 1811 1806 1803 

Mycket stort förtroende 9 % 12 % 7 % 8 % 7% 6 % 9 % 14% 3% 4% 3 % 3 % 4% 4% 5% 

Ganska stort förtroende 25 % 39 % 31 % 29 % 30% 29 % 31 % 34% 16% 16% 21 % 20 % 17% 24% 21% 
Varken stort/litet 
förtroende 20 % 20 % 25 % 22 % 23% 23 % 21 % 21% 19% 24% 25 % 23 % 24% 23% 28% 

 Ganska litet förtroende 20 % 17 % 18 % 23 % 21% 19 % 19 % 19% 29% 26% 25 % 23 % 24% 24% 24% 

Mycket litet förtroende 22 % 13 % 19 % 17 % 19% 21 % 17 % 11% 31% 28% 24 % 28 % 26% 24% 20% 

Vet inte 4 % 0 % 1 % 2 % 0% 1 % 2 % 1% 2% 2% 2 % 3 % 5% 0% 2% 

Mycket + ganska stort 34 % 50 % 37 % 37 % 37% 35 % 40 % 48% 19% 20% 24 % 23 % 21% 28% 27% 

Mycket + ganska litet 42 % 30 % 37 % 40 % 40% 41 % 36 % 30% 59% 54% 49 % 51 % 50% 48% 44% 
Tabell 1. Visar förtroendet för regeringen över tid (om summan av förtroende avviker från delmängderna är 
det pga. avrundningsfel då resultatet presenteras utan decimaler). 

  Totalt M C KD S V MP SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

Mycket stort förtroende 9 % 23 % 0 % 17 % 0 % 0 % 2 % 23 % 22 % 4 % 1 % 0 % 1 % 
Ganska stort förtroende 25 % 52 % 5 % 56 % 5 % 4 % 6 % 48 % 53 % 18 % 5 % 5 % 7 % 

Varken stort eller litet 
förtroende 20 % 18 % 22 % 18 % 19 % 9 % 2 % 20 % 18 % 23 % 7 % 17 % 32 % 

Ganska litet förtroende 20 % 4 % 40 % 2 % 33 % 25 % 26 % 4 % 3 % 32 % 25 % 32 % 42 % 
Mycket litet förtroende 22 % 0 % 31 % 3 % 38 % 62 % 63 % 3 % 1 % 21 % 62 % 41 % 5 % 
Vet inte 4 % 2 % 2 % 5 % 5 % 0 % 2 % 3 % 3 % 2 % 1 % 4 % 14 % 
Mycket + ganska stort 34 % 76 % 5 % 73 % 5 % 4 % 8 % 71 % 75 % 21 % 5 % 5 % 8 % 

Mycket + ganska litet  42 % 4 % 71 % 4 % 71 % 87 % 88 % 6 % 4 % 53 % 87 % 73 % 47 % 
Tabell 2. Visar förtroendet för regeringen nerbrutet på partisympati (om summan av förtroende avviker från 
delmängderna är det pga. avrundningsfel då resultatet presenteras utan decimaler). 
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Förtroendet för ministrar 
Statsminister Ulf Kristersson och Energi- och näringsminister Ebba Busch är de ministrar i den nya 
regeringen med högst förtroende av väljarna. Kristersson på 37 procent och Busch på 30 procent. 
Sedan kommer fyra moderata ministrar efter; Finansminister Elisabeth Svantesson (25%), 
Utrikesminister Tobias Billström (21%), Justitieminister Gunnar Strömmer (19%) och Bistånd- och 
utrikeshandelsminister Johan Forssell (16%).  
 
Något anmärkningsvärt är att Johan Pehrson, partiledare för Liberalerna och arbetsmarknads- och 
integrationsminister, ligger först på en sjunde plats med 14 procent av svenska allmänheten som har 
förtroende för honom. Trots att han är i toppskiktet i kännedom tillsammans med de andra partiledarna 
i regeringen, då är det endast 5 procent som uppger att de inte känner till Pehrson, till skillnad från 
Strömmer och Forssell där ungefär 4 av 10 uppger att de inte känner till dem. Strömmer och Forssell 
har alltså en lägre kännedom men de som känner till dom har ett högre förtroende för dom. 
 
Kollar man bara på balansmått så glider både Ulf Kristersson (-7%) och Ebba Busch (-23%) ner i 
listan, och det är framförallt på grund av att deras kännedom är så hög att de flesta kan ta ställning till 
dem. Bland de ministrar som ligger i toppen så finner vi Strömmer (+5%), Svantesson (+2%) och 
Forssell (+2%) 
 
Sammanfattningsvis kan man säga att en okänd minister har svårt att bygga upp ett högt förtroende 
bland väljarna. Däremot är inte hög kännedom per see en garant för ett högt förtroende, men om vi 
kollar på resultatet för de ministrar som ligger i förtroendetoppen är det en sak som är gemensamt för 
dessa, vilket är att de har en relativt hög kännedom.  
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Vilket förtroende har du för följande ministrar? 
Resultat för samtliga ministrar, sorterat på andel mycket + ganska stort förtroende. 

Pos. Minister  

Mycket + 
ganska stort  

Mycket + 
ganska litet 

Mycket stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroen
de 

Varken 
stort 
eller 
litet 

förtroen
de 

Ganska 
litet 

förtroen
de 

Mycket 
litet 

förtroen
de 

Känner 
inte till 
persone

n 

Vet inte 

1 Ulf Kristersson 37 % 44 % 12 % 25 % 17 % 15 % 29 % 1 % 1 % 

2 Ebba Busch  30 % 53 % 8 % 22 % 14 % 13 % 40 % 1 % 3 % 

3 Elisabeth Svantesson 25 % 24 % 8 % 18 % 13 % 8 % 15 % 31 % 7 % 

4 Tobias Billström 21 % 23 % 5 % 16 % 20 % 10 % 13 % 24 % 12 % 

5 Gunnar Strömmer 19 % 14 % 6 % 13 % 15 % 6 % 8 % 40 % 13 % 

6 Johan Forssell 16 % 14 % 5 % 11 % 14 % 6 % 8 % 42 % 13 % 

7 Johan Pehrson  14 % 48 % 2 % 12 % 29 % 21 % 27 % 5 % 4 % 

8 Jakob Forssmed 12 % 12 % 2 % 10 % 14 % 5 % 7 % 47 % 14 % 

9 
Acko Ankarberg 

Johansson 10 % 12 % 1 % 9 % 17 % 5 % 8 % 46 % 14 % 

10 Mats Persson 9 % 10 % 2 % 7 % 11 % 4 % 6 % 59 % 12 % 

11 Pål Jonsson 8 % 8 % 3 % 5 % 11 % 3 % 5 % 58 % 15 % 

12 Carl-Oskar Bohlin 7 % 8 % 2 % 5 % 11 % 3 % 5 % 59 % 15 % 

13 
Maria Malmer 
Stenergaard 7 % 10 % 3 % 4 % 14 % 3 % 7 % 55 % 15 % 

14 Lotta Edholm 7 % 13 % 1 % 5 % 11 % 4 % 9 % 59 % 11 % 

15 Romina Pormoukhtari 5 % 18 % 2 % 4 % 12 % 8 % 10 % 53 % 12 % 

16 Andreas Carlson 5 % 9 % 1 % 4 % 10 % 3 % 6 % 63 % 12 % 

17 Niklas Wykman 5 % 7 % 1 % 4 % 10 % 2 % 6 % 65 % 12 % 

18 Peter Kullgren 5 % 7 % 1 % 4 % 9 % 2 % 5 % 66 % 12 % 

19 Paulina Brandberg 5 % 8 % 1 % 3 % 9 % 2 % 6 % 65 % 13 % 

20 Jessika Roswall 4 % 7 % 1 % 4 % 11 % 2 % 5 % 63 % 15 % 

21 Erik Slottner 4 % 8 % 1 % 3 % 12 % 1 % 6 % 63 % 13 % 

22 Parisa Liljestrand 4 % 12 % 1 % 3 % 13 % 4 % 8 % 58 % 13 % 

23 Anna Tenje 3 % 7 % 1 % 3 % 11 % 3 % 5 % 63 % 15 % 

24 
Camilla Waltersson 

Grönvall 3 % 9 % 1 % 2 % 11 % 3 % 6 % 62 % 15 % 

 
 
Topp tio ministrar som flest svenskar har mycket eller ganska stort förtroende för 
Resultat för samtliga ministrar är sorterat på andel mycket + ganska stort förtroende 

Oktober 
2022 Minister Parti 

Balansmått 
Stort - litet 

Mycket + ganska 
stort förtroende 

Mycket + ganska 
litet förtroende 

Känner inte till 
personen 

1 Ulf Kristersson M -7 % 37 % 44 % 1 % 
2 Ebba Busch  KD -23 % 30 % 53 % 1 % 
3 Elisabeth Svantesson M 2 % 25 % 24 % 31 % 
4 Tobias Billström M -2 % 21 % 23 % 24 % 
5 Gunnar Strömmer M 5 % 19 % 14 % 40 % 
6 Johan Forssell M 2 % 16 % 14 % 42 % 
7 Johan Pehrson  L -34 % 14 % 48 % 5 % 
8 Jakob Forssmed KD -1 % 12 % 12 % 47 % 
9 Acko Ankarberg Johansson KD -2 % 10 % 12 % 46 % 

10 Mats Persson L -1 % 9 % 10 % 59 % 
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Balansmått  
Resultat för samtliga ministrar, sorterat på balansmått (stort – litet förtroende) 

Posi
tion Minister  

Mycket + 
ganska stort 

Mycket + 
ganska litet  Balansmått  

1 Gunnar Strömmer 19 % 14 % 5 % 
2 Elisabeth Svantesson 25 % 24 % 2 % 
3 Johan Forssell 16 % 14 % 2 % 
4 Pål Jonsson 8 % 8 % 1 % 
5 Jakob Forssmed 12 % 12 % -1 % 
6 Mats Persson 9 % 10 % -1 % 
7 Carl-Oskar Bohlin 7 % 8 % -1 % 
8 Tobias Billström 21 % 23 % -2 % 
9 Peter Kullgren 5 % 7 % -2 % 

10 Niklas Wykman 5 % 7 % -2 % 
11 Acko Ankarberg Johansson 10 % 12 % -2 % 
12 Jessika Roswall 4 % 7 % -3 % 
13 Maria Malmer Stenergaard 7 % 10 % -3 % 
14 Paulina Brandberg 5 % 8 % -3 % 
15 Erik Slottner 4 % 8 % -4 % 
16 Andreas Carlson 5 % 9 % -4 % 
17 Anna Tenje 3 % 7 % -4 % 
18 Camilla Waltersson Grönvall 3 % 9 % -6 % 
19 Lotta Edholm 7 % 13 % -6 % 
20 Ulf Kristersson 37 % 44 % -7 % 
21 Parisa Liljestrand 4 % 12 % -8 % 
22 Romina Pormoukhtari 5 % 18 % -12 % 
23 Ebba Busch  30 % 53 % -23 % 
24 Johan Pehrson  14 % 48 % -34 % 

 
 
 
Kännedom ministrar 
 
 

Pos Minister Känner inte till 
personen Vet inte Känner inte till / 

Vet inte 
1 Ulf Kristersson 1 % 1 % 2 % 
2 Ebba Busch  1 % 3 % 3 % 
3 Johan Pehrson  5 % 4 % 9 % 
4 Tobias Billström 24 % 12 % 36 % 
5 Elisabeth Svantesson 31 % 7 % 38 % 
6 Gunnar Strömmer 40 % 13 % 52 % 
7 Johan Forssell 42 % 13 % 56 % 
8 Acko Ankarberg Johansson 46 % 14 % 60 % 
9 Jakob Forssmed 47 % 14 % 61 % 
10 Romina Pormoukhtari 53 % 12 % 65 % 
11 Maria Malmer Stenergaard 55 % 15 % 70 % 
12 Pål Jonsson 58 % 15 % 72 % 
13 Parisa Liljestrand 58 % 13 % 71 % 
14 Lotta Edholm 59 % 11 % 70 % 
15 Mats Persson 59 % 12 % 71 % 
16 Carl-Oskar Bohlin 59 % 15 % 74 % 
17 Camilla Waltersson Grönvall 62 % 15 % 77 % 
18 Erik Slottner 63 % 13 % 76 % 
19 Jessika Roswall 63 % 15 % 78 % 
20 Andreas Carlson 63 % 12 % 75 % 

21 Anna Tenje 63 % 15 % 79 % 
22 Niklas Wykman 65 % 12 % 77 % 
23 Paulina Brandberg 65 % 13 % 79 % 
24 Peter Kullgren 66 % 12 % 78 % 
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För mer information kontakta 
 
Torbjörn Sjöström 
E-post: torbjorn.sjostrom@novus.se 
 
 
 

 


